

# 从“小王”到“王书记”

## 大学生“村官”养殖品牌大闸蟹,赢得村民信任

种草莓也能发展休闲游、生鲜直投让上班族随时随地可以买菜……近年来,苏州涌现出一批敢想敢做、有“领头人”风范的青年涉农企业家和农村创业青年,为新农村建设增添了青春活力。昨天下午,苏州市农村青年创业致富带头人协会正式成立,将打造合作平台,带领农村青年创业致富。

王国清来自农村,2008年大学毕业后,被聘为江苏省首批大学生村官,并安排至相城区阳澄湖镇消泾村工作。他发现,在土地集中开发和农民集中居住的过程中,有部分农民存在失地失

业、再就业困难的问题。2009年,王国清带头组建了苏州市区首家以“劳务合作”为平台的新型农村经济组织——“苏州市阳澄湖消泾劳务合作社”,以帮助失地农民就业、创业为主要目的。“一开始,收入仅能维持合作社正常运营,很难为大家带来收益。”王国清说,村里人都喊他“小王”,总觉得他还是个学生,不敢把钱投进合作社。

不过,王国清并没有放弃。去年,他研究发现,阳澄湖大闸蟹越来越走俏,但为了生态保护,围网面积却日益缩小。供不应求本该带来巨大的商机,消泾

村的养殖户却因养殖分散、没有品牌,只能将螃蟹卖到农贸市场去,利润很薄。于是,王国清果断将阳澄湖大闸蟹高效生态养殖列为合作社的“拳头项目”,首期围网面积为500亩,并制定了蟹苗、饲料、技术指导、品牌、销售、分红“六统一”的规则。

短短2年,王国清带领村民创出了一番天地,其定向培育大个螃蟹、寻求高校和水产站的技术帮助,并选用天然无公害的饲料,养出来的大闸蟹个大膏肥,受到了消费者的喜爱,主打的“阳澄湖”牌获得了中国名牌食品、绿色产品等荣誉。大伙也改

口称他为“王书记”。

合作社社员年终能享受14%保底分红,人均年收入比原来增加了3000元左右。由于看得到实在的好处,如今社员增加到了115户,王国清信心满满地说,今年将扩大养殖面积至2000亩,面向阳澄湖镇吸纳社员。

昨天下午,苏州团市委对参加苏州市青年大赛的获奖项目、农村青年信用示范户、农村创业致富带头人(标兵)共36人进行了表彰,“村官”王国清不光被评为带头人,其参赛项目“阳澄湖大闸蟹高效生态养殖”也获得了大赛一等奖。 孙佳桦

## 第一时间掌握食品安全 “家访”了解 居民餐桌安全

记者昨天获悉,姑苏区疾控部门目前正在试点推行“定期入户抽检”的食品安全监测预警新模式。即社区卫生服务中心的工作人员每月定期前往市民家中了解近期饮食情况,对于发现的问题追根溯源,并通报卫生监督部门,由其进行查处。

据姑苏区疾控部门工作人员介绍,每月上旬,社区卫生服务中心都会安排2至3名队员,在旧学前社区确定65户居民,然后花一整天时间挨家挨户敲门询问近期的饮食情况,比如有没有出现腹泻、胃痛、身体不适等情况。发现问题后就会记录下市民所吃食品的具体情况,包括数量、食用时间、食材购买地点等等。随后,社区卫生服务中心通过特定软件,将采集回来的数据上传至区疾控中心、卫生监督部门,确认问题后相关部门介入查处,整改到位后再及时上报到市卫生部门。

“当时他们还特地问半个月内有没出过远门,有没有在外面集体聚餐。”家住西花桥巷27号的薛爱娣,是最近一批接受调查的居民。她说工作人员问得很细,比如最近吃了什么菜,在哪买的,以及具体食用的量等等。

据悉,今年底,姑苏区疾控部门将把旧学前社区的2706户居民食品卫生情况全部“扫”一遍。接下来,该模式还将在其他社区推广。 何寅平



## 蛋壳里的 “秘密花园”

苏州工业园区国际水岸社区居委会工作的小黄在走家串户的忙碌社区工作之余,别出心裁的耕耘起自己的“迷你花园”,这个“迷你花园”可不一般,这可是盛放在蛋壳里的“秘密花园”。

“蛋壳里的秘密花园”其实并不复杂,只要蛋壳配上装鸡蛋的小架子,自家的植物耕作就可以开始了。当你看着自己所付出的努力和耐心能够生根发芽,尤其在一片萧瑟的冬天里,它更是一个让你开心的小东西。“温馨的居室里少不了绿色的植物,如果你的房间不够大,那就利用蛋壳打造一片绿植小天地吧!”小黄说,“等到植物完全生长出来后,你还可以给每一个小盆栽加上一个可爱的植物标签,或是制作一些温馨的小图画来装点这个‘秘密花园’”。

黄林婕 陈超 文  
社区供图

## “假币逃不了” 是家什么店

原来以前是卖验钞机的



验钞机店关了,店招留下来了  
蒋文龙 摄

昨天,有网友在苏州一论坛发帖,称自己在路过阊胥路与三香路交会处南面时,发现一家建材店的名字很奇怪,叫做“假币逃不了”。明明卖的是建材五金,怎么会起这个名字?这也引起了一些网友的好奇,有人觉得肯定是老板为了吸引眼球,才起了这么个怪名字;也有人猜测可能是老板此前经常收到假钱,一怒之下就改了名字,也提醒那些使用假钱的人注意。

昨天下午,记者来到阊胥路上,在与三香路交叉处的十字路口找到了这家建材店。在二楼窗户下面,“假币逃不了”五个红色的大字特别明显,其中“假币”两个字比其他三个字还要大上一号。建材店旁边是一家包子店,但是并没有招牌名称。建材店老板告诉记者,自己姓段,安徽人,开这个店已经有几年时间了。“今天已经有好几个人来问我名字的事情了”,段先生说,其实“假币逃不了”并不是自己家的店名,自己店里也几乎没收到过假钱。

牌子就家在门店正上方,难道是别人家的不成?看出了记者的疑惑,段先生笑了,他说自己家以前也有招牌的,后来因故坏掉了,感觉生意也没什么影响,就没去再做。他指着旁边的包子铺说,“牌子是他家的。”原来,这家包子铺以前是卖验钞机的,当时由于店铺宽度不够,老板就跟段先生商量,要借他家门牌上的地方一用。其实,现在包子铺店面上还有几个字,与他家上面的那几个字连起来就是,“假币逃不了,XX验钞机”,不过,后来验钞机店关了,包子店开起来后,“XX验钞机”几个字就被拆掉了,导致现在很多人看到后都认为,“假币逃不了”那几个字就是他家的店名。 蒋文龙 文/摄

# 说是送医院,其实是“送命”

■5人合伙将车祸伤者遗弃荒野致死  
■一男子6年后落网被判故意杀人罪

一行5人,在驾车撞伤他人后,为了逃避法律制裁,将伤者带离事故现场,并对被害人实施捆绑、堵嘴、蒙头,将其遗弃在一偏僻施工道路旁,最终导致被害人死亡。案发后,其中4人陆续被警方抓获,潜逃6年的张三斗也于去年底落网。近日,张三斗因故意杀人罪被判刑12年6个月,剥夺政治权利2年。

## 深夜出车祸

事情发生在2005年9月的一天深夜。张三斗与老乡胡某、林某等4人从苏州返回无锡,由于开小面包车的胡某对道路不熟悉,开了好久发现错过了上高速的路口。胡某于是准备掉头往回走,不想意外发生了。

倒车的时候由于速度过快,小面包车撞倒了正好经过的行

人方某。

事故发生后,有围观群众说,“快点打120,救人要紧!”此时,林某从车上扯了一块布,帮受害者方某将腿包扎起来。“打电话来不及了,要赶紧送医院!”林某对围观群众说道,并让张三斗等4人赶紧帮忙。张三斗和其他几人一起将方某抬上他们的小面包车,上车前还向围观的群众打听了最近的医院地址。胡某加大油门向医院方向驶去。

## 5人犯命案

一路上,本来还有力气喊“救命”的方某,随着血越流越多,渐渐没有了声响。当即,张三斗等众人害怕了起来。“反正我们已经离开现场了,这里又没有认识我们,我们赶紧把人放下,离开苏州,应该不会有人发

现的!”林某称,如果把人送到医院,警察一定会找到他们,如果人没救活,事情就更加麻烦了。

为了逃避责任,张三斗等众人赞同了林某的提议。在林某的指使下,胡某将车开到了苏州工业园区一处偏僻的施工道路旁。将奄奄一息的方某放下车后,他们还共同用毛巾捆绑住了方某的手脚,堵住其嘴巴,并用黑色塑料袋套住其头部,最后将其遗弃在该施工道路旁的土堆上驾车逃离。5人胆战心惊的回到无锡,各自回了家。

## 潜逃6年后落网

事发第二天,方某的尸体就被发现了,警方很快将胡某、林某和其他2人抓获,法院当年以故意杀人罪分别判处4人有期徒刑。

但张三斗逃走了,直至2011年12月,他才于山东蓬莱市被抓获。近日,苏州工业园区法院对此案作出了判决,张三斗的行为已构成故意杀人罪,被判刑12年6个月,剥夺政治权利2年。

(文中人物系化名)  
赵淑雯 何洁

现代快报  
小广告  
大传播

分类广告投放热线: 67556017  
刊登 遗失 3元/字,其  
价格 他: 2cm x 3cm =  
90元,以此类推,最大不  
超过 4cm x 6cm

收购服装库存  
床单

本公司有意收购大量库存,包括服装及床单,所有货品均出口到国外市场!若贵司有任何关于以上的库存,欢迎直接跟我司联系。  
联络人: 张小姐 电话: (852) 2171-8024  
电 邮: jackie@lachmis.com.hk  
联络人: Mr. Jacky 电话: (852) 9755-2373  
大陆电话: 147-1549-0644  
电 邮: jacky@lachmis.com.hk